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Destruktivna interferencia

Konstruktivna interferencia
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kv — - drahovy rozdiel, t.j. rozdiel drah, ktoré géla
vina zo Stribiny S1 vodi vine zo Strbiny S2
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15. Stinitko se dvéma malymi otvory vzdalenymi d = 0,1 mm je osvétleno rtutovou vybojkou. Ze spektra
Hg je pres filtr propusténo pouze zelené monochromatické svétlo s vinovou délkou A = 546 nm. Na
rovinném stinitku ve vzdélenosti D = 2 m od prvniho stinitka pozorujeme interferen¢ni jev (Younguv
pokus). Uréete polohu (tthlovou i délkovou na stinitku):

(a) prvniho minima ¥y1, Ym1,
(b) desatého maxima Y10, Ymio-
(c) Nakreslete zavislost intenzity svétla I na vzdalenosti y od stfedu stinitka.
Svetlo dopada na Strbiny a tie sa stavaju sekundarnym zdrojom Ziarenia. Viny z tychto zdrojov sa skladaju
(interferuju) a na druhom tienitku pozorujeme interferencny obrazec (striedanie maxim _u
a minim intenzity). A= O Twie = A
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¢y Uvazujme intenzitu elektrického pola E(7* ) (elektricku zlozku svetelnej viny) ako fazor,

t.j. vektor v komplexnej rovine ([ vid® =it ELFR) y prvow enicswl)
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=2 stitame viny z prvej a druhej Strbiny (el. intenzity) a umocnime, ¢im dostaneme pozadovanu intenzitu I (y)

r_Odboéka ku komplexnym Cislam
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Komplexné Gslo zma redlnu a imaginarnu Cast. M6Zzeme ho zapisat ako 2= X ©\ "& =12 \ T
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Ked'ze obe Strbiny sa stavaju sekundarnym zdrojom od rovnakého primarneho zdroja, piSeme
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Odraz svetla od opticky hustejSieho / redSieho prostredia
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18. Mydlova bublina vytvoii uvnit¥ draténého oka vodni film o tloustce 320 nm. Index lomu vody je
n = 1,33 a index lomu vzduchu je ng = 1,00.

(a) Jakou barvu bude mit bilé svétlo po kolmém odrazu od tohoto filmu?

(b) Vypocitejte vlnové délky Ani1, AM2, Ami, Am2 pro prvai dvé maxima a pro prvni dvé minima
intenzity odrazeného svétla.

(c) UrCete zménu faze ¢q pii odrazu na prvnim a @9 pii odrazu na druhém rozhrani.
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Okrem toho, Ze sa zmeni faza vin pri odraze,
vlna &, prejde inG drahu ako vina £r,(do
“o chvile, kym sa viny zacnu skladat. Oznacme tento
rozdiel A% .
Svetelna vina 47 dopada kolmo na rozhranie vzduch/voda. Definujeme velicinu opticka draha < ako sucin realnej drahy
Po dopade sa Cast’ svetla odrazi, t.j. pripad 1, (vinu oznatime ako £, ) a indexu lomu prostredia, v ktorom sa svetlo Siri
a ast’ prejde do blany, t.j. pripad 2. Ked' presla vina dopadne na 4= o
rozranie voda/vzduch,opat’ sa jej Cast’ odrazi a prechadza spat’ do
vzduchu ako vina E,L. Viny ztzvw a ¢, spolu interferuju. Ay = wA™ 7 Luch
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Podmienky pre vznik interferen¢ného maxima/minima st rovnaké ako v Pr 15.
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